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угрозы неконтролируемой утечки данных и о том, какие могут быть использованы сценарии утечек 
в условиях данной среды.  

Лучшим аргументом реалистичности угрозы является отчет DLP-системы о том, сколько 
всего переправили вовне сотрудники компании по ошибке, непониманию или злому умыслу.  

И после этого бизнес-руководство принимает решение. В результате всей этой работы  
на рассмотрение руководства выносится отчет, содержащий, с одной стороны, картину рисков, с дру-
гой – структуру совокупной стоимости владения системой противодействия утечкам информации.  

В свою очередь, совокупная стоимость владения DLP-системой должна включать цену ли-
цензий на ПО, серверов, работ по внедрению продукта, затрат на обучение персонала, подготовку 
рубрикатора конфиденциальной информации, написанию процедур и политик и видения бизнеса. 

Приведенный набор условий позволяет сделать вывод, что такие процедуры хоть и могут 
достигать весьма высоких ценовых порогов, но в то же время данные процедуры куда важней  
и "дешевле" чем покрытие убытков после той или иной утечки информации. 

В целом бизнес-риски каждую минуту окружают работу того или иного бизнеса и только  
руководство вправе решать какой из этих рисков будет первый в списке по минимизации риска  
или его сведении до минимума. 

 
Научн. рук.  Грачев В. И.  
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НАЦІОНАЛЬНЕ БАГАТСТВО:  

ОСНОВИ СТАТИСТИЧНОЇ ОЦІНКИ 
 

Анотація. Розглянуто основні методики визначення національного багатства, що є основою 
статистичної оцінки. Зазначено, що з метою розвитку статистики національного багатства 
відповідно до рекомендацій міжнародної методології ООН вимагає формулювання поняття наці-
онального багатства як економічної категорії та об'єкта статистичного дослідження. 

 
Аннотация. Рассмотрены основные методики определения национального богатства, 

что является основой статистической оценки. Указано, что с целью развития статистики 
национального богатства в соответствии с рекомендациями международной методологии 
ООН требует формулировки понятия национального богатства как экономической категории 
и объекта статистического исследования. 

 
Annotation. This article describes the main methods of determining the national wealth, which is 

the basis of statistical evaluation. It is mentioned that with a view to developing the statistics of national 
wealth in accordance with the recommendations of the international methodology UN requires the formu-
lation of the concept of national wealth as an economic category and the object of statistical research. 
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Метою статті є визначення складу і структури національного багатства, що відображаються 
у статистичній практиці на основі різних методологічних підходів. 

Національне багатство (НБ) становить важливу економічну категорію суспільного відтво-
рення, обсяг і склад якої виступають характеристикою економічного потенціалу країни. 

Основним складовим елементом сукупного економічного потенціалу національної економіки 
є національне багатство. Його обсяг визначає масштаби й темпи економічного зростання, що ро-
бить актуальною його оцінку як одного з показників функціонування національної економіки. 
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За оцінками Інституту економіки РАН і Світового банку, сьогодні національне багатство всіх 
країн світу складає 550 трлн дол., в числі яких половина знаходиться у Франції, Німеччині, Італії, 
Канади, Японії, США, Великобританії. 

Національне багатство США визначено в кількості 24 трлн дол. у поточних цінах. Сукупний 
обсяг національного багатства країн СНД становить 80 трлн дол. 

Обсяг національного багатства дозволяє: 
1. Визначити обсяг благ – товарів і послуг, що в національній економіці знаходяться на пев-

ному часовому проміжку. 
2. Визначити сукупну вартість ресурсного природного потенціалу, оскільки від нього безпо-

середньо залежать темпи економічного зростання. 
3. Здійснити комплексний облік нематеріальних ресурсів національної економіки. 
У вітчизняній практиці економічного аналізу оцінка національного багатства на рівні держави 

не здійснювалася. Пов'язані з ним дані наведені тільки в частині оцінок нефінансових і виробничих 
активів, майна домашніх господарств [1]. 

На практиці для підрахунку національного багатства використовуються елементи системи 
національних рахунків (СНР). Це дозволяє визначити його приблизний обсяг, але при цьому не вима-
гає серйозних матеріальних і фінансових витрат. Для цього використовується така складова СНР, 
як сукупність інституційних одиниць за секторами. 

Наукові дослідження цієї складної категорії проводяться економістами всього світу постійно, 
але до цих пір немає єдності у визначенні її сутності. 

Так, за методологією балансу народного господарства (БНГ) під національним багатством 
розумілася сукупність продуктів праці, які накопичені поколіннями і залучені в економічний оборот 
природних ресурсів. 

А за методологією системи національних рахунків до складу національного багатства вклю-
чаються не тільки сукупність матеріальних благ, створених працею людини, і використовуваних 
природних ресурсів, а й чисті фінансові активи. 

Новаторською на сьогоднішній день визнається методика, розроблена фахівцями Світового 
банку та запропонована в рамках роботи з визначення індикаторів розвитку з метою аналізу структури 
національного багатства, ролі окремих його елементів в економічно розвинених країнах і країнах, 
що розвиваються. 

Слід зазначити, що автори даної методики з метою проведення порівнянь між країнами  
були змушені зробити в своїх розрахунках ряд серйозних спрощень. Так, зосередившись тільки  
на економічному потенціалі, не була проведена оцінка соціального капіталу, під яким розуміли  
"сукупність мереж, взаємовідносин, норм та інститутів, що впливають на продуктивність економіки". 

Важливим моментом для визначення загального обсягу національного багатства є най-
більш повна оцінка його елементів. У вітчизняній статистиці ця проблема є досить актуальною  
й обумовлена значною мірою відсутністю методології оцінки та практики розрахунку тих елементів 
багатства, які ніколи не оцінювалися, оскільки становили державну власність або не були матеріаль-
ними, і, отже, не враховувалися у складі НБ [2]. 

Як комплексна економічна категорія, національне багатство характеризується системою 
статистичних показників. У ній виділяються такі підсистеми показників: 

1) обсягу національного багатства в цілому і його компонентів; 
2) стану окремих компонентів НБ; 
3) простого й розширеного відтворення НБ і його компонентів; 
4) використання НБ; 
5) ефективності використання НБ; 
6) динаміки національного багатства. 
Тому статистика національного багатства покликана вирішувати такі завдання: 
1. Чітке визначення економічного змісту національного багатства, компонентів, що входять 

до його складу, та їх меж. 
2. Підготовка відповідних класифікацій за різними ознаками (формами власності, натурально-

речовим складом, галузями і секторами економіки та ін.). 
3. Вироблення єдиних методологічних принципів оцінки конкретних елементів багатства: 

землі, природних ресурсів, нематеріальних активів і т. д. 
4. Розробка необхідної інформаційної бази для відображення обсягу, структури та динаміки 

національного багатства і його окремих елементів. 
5. Розробка та затвердження статистичного інструментарію для спостереження за елемен-

тами національного багатства. 
6. Розробка методології розрахунку похідних показників для економіко-статистичного аналізу 

ролі елементів національного багатства у розвитку економіки країни. 
Таким чином, національне багатство становить сукупну вартість усіх економічних активів 

матеріальних (природні ресурси) і нематеріальних (нефінансових і фінансових активів) у ринкових 
цінах, що знаходяться у власності резидентів даної країни на території країни чи за її межею,  
а також за вирахуванням їх фінансових зобов'язань, як резидентам, так і нерезидентам. 

Нарощування національного багатства відбувалося вкрай нерівномірно, під впливом різних 
як об'єктивних, так і суб'єктивних причин. Темпи його збільшення знаходилися в прямій залежності 
від світових економічних криз і внутрішніх політичних проблем [3]. 

Перехід до методології СНР, переглянутої ООН у 1993 р., що внесло значні зміни у поняття  
і зміст цієї економічної категорії переважно за рахунок розширення складових її активів, поставив 
перед статистичною наукою і практикою всіх країн сукупність методологічних та організаційних 
проблем, що потребують вирішення в найближчій перспективі. 
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Цілком об'єктивно назріла потреба в розробці нових механізмів ефективного використання 
природно-ресурсного потенціалу країни для забезпечення інфраструктурної трансформації націо-
нальної економіки та виведення її на позиції стійкого зростання та розвитку. 

 
Наук. керівн. Сєрова І. А. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ВИКОРИСТАННЯ  

ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ 

 
Анотація. Визначено сучасний стан лісових ресурсів України. З'ясовано, що основною проб-

лемою є недостатня забезпеченість України лісовими ресурсами через нестабільне фінансування 
даної галузі. Встановлено, що для поліпшення ситуації необхідно: внести зміни у нормативно-
правове забезпечення сфери використання та охорони лісових ресурсів України; прискорити роз-
виток галузей промисловості, які ефективно переробляють деревину; використовувати не 
тільки деревину, але й макулатуру як сировину для розвитку целюлозно-паперової промисловості. 

 
Аннотация. Определено современное состояние лесных ресурсов Украины. Выяснено, 

что основной проблемой является недостаточная обеспеченность Украины лесными ресурсами 
из-за нестабильного финансирования этой отрасли. Установлено, что для улучшения ситуации 
необходимо: внести изменения в нормативно-правовое обеспечение сферы использования  
и охраны лесных ресурсов Украины; ускорить развитие отраслей промышленности, эффек-
тивно перерабатывающих древесину; использовать не только древесину, но и макулатуру 
в качестве сырья для развития целлюлозно-бумажной промышленности. 

 
Annotation. The current state of forest resources of Ukraine is determined. It is found out that the 

basic problem is insufficiency of forest resources coverage in Ukraine because of unstable financing of 
this industry. It has been established that for improving the situation it is necessary: to make alterations to 
regulatory support of the sphere of use and guard of forest resources of Ukraine; to accelerate the 
development of branches of industry, effectively processing wood; to use not only wood but also waste 
paper as raw material for development of pulp and paper industry. 

 
Ключові слова: лісові ресурси, відновлення лісів, дефіцитність лісових ресурсів, вторинні 

сировинні ресурси. 
 

Лісові ресурси посідають одне з чільних місць в ресурсній базі економіки України. Як джерело 
виробничого постачання, лісові ресурси відіграють важливу роль у розвитку всього національного 
господарського комплексу України. Україна належить до лісодефіцитних держав, що пояснює від-
сутність значних запасів лісових ресурсів, які виступають основою для розвитку лісопромислового 
комплексу, однак вона має значні корисні натуральні якості своїх лісових ресурсів (водоохоронні, 
захисні, кліматичнорегулятивні, санаторно-гігієнічні, оздоровчі). Тому особливої уваги потребує  
сучасний стан лісових ресурсів України та напрями їх використання, що й обґрунтовує актуальність 
цієї статті. 

Метою статті є визначення сучасного стану лісових ресурсів України, а також виявлення  
напрямів їх ефективного використання та відновлення.  
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